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 :التنسًٓ الأّل

I.  0,12ىطع قطع٘ مً معدٌ المػيصْٓو كتلتَاm gفي محلْل حمض كلْز الهٔدزّدين 3H O Cl ٕتسكٔصِ المْل 

0,5 /C mol L ُ40 ّ سذنV mL .تعطٙ معادل٘ التفاعل الحادخ :
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 .اكتب المعادلات اليصفٔ٘ ّ اضتخسز الجيأٜتين المػازكتين في التفاعل -1

 .أىػئ ددّل التكدو ّ اسطب قٔن٘ التكدو الأعظنٕ -2

سذه غاش الهٔدزّدين الميطلل بدلال٘ الصمً  1نمجّل بٔاىٔا في الػكل  -3 
2HV f t. 

 .بين أٌ التفاعل تاو - أ

بين أٌ الطسع٘ الحذنٔ٘ للتفاعل تكتب مً الػكل - ب
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50tثه اسطبَا عيد اللشظتين  s150وt s.ماذا تلاسظ؟ علل. 

 

II. 0في تجسب٘ أخسٚ، أخرىا مً محلْل حمض كلْز الهٔدزّدين الطابل سذنا 10V mL  

 مً الماٛ المكطس ّّضعيا في المحلْل الرٖ سصليا علُٔ قطع٘ مػيصْٓو مماثل٘ للكطع٘ الطابك190mLّ٘ أضفيا لُ 0,12m g. 

قبل بدٛ التفاعل ّددىا الياقلٔ٘ اليْعٔ٘  لمحلْل حمض كلْز الهٔدزّدين.           اضتعنليا دَاش قٔاع الياقلٔ٘  لمتابع٘ تطْز التفاعل

1

0 1,06 .S m .  

ًّٔ أٌ الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ في اللشظ٘ تكتب بالعلاق٘  -1 :باضتعنال ددّل التكدو ب
 

1,06 297x  .  

 .اسطب قٔن٘ الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ للنصٓر في ىَآ٘ التفاعل -2

 .، ما ٍْ البٔاٌ الرٖ يمجل تػير الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ لهرا المصٓر المتفاعل؟ علل2مً بين البٔاىات المْضش٘ في الػكل  -3

 

 : معطٔات

24الكتل٘ المْلٔ٘ للنػيصْٓو   /g mol الحذه المْلٕ للػاشات ،
124 .MV L mol  ،
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 : التنسًٓ الجاىٕ

I. ىْاٗ الترٓتْٔو
3

1Hإغعاعٔ٘ اليػاط  
 ٓيتر عً تفككَا أسد ىظاٜس الهٔلْٔو

A

Z He. 

 .اكتب معادل٘ التفكك -1

عٔي٘ مػع٘ مً أىْٓ٘ الترٓتْٔو  -2
3

1Hٙ0تحتْٖ علN ٘0 ىْاٗ في اللشظt . 

ln  تػيرات 3يمجل الميشيٙ في الػكل  Nًبدلال٘ الصم . 

0tباضتػلال البٔاٌ اضتيتر  عدد الأىْٓ٘ المػع٘ في اللشظ٘  1/2  ّ كرلك شمً ىصف العنسt. 

 .اسطب عدد اىُْٓ الهٔلْٔو الياتج٘ بعد ضي٘ -3

3الػكل   
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II.  ٘يحاّل العلناٛ سالٔا التشكل مً إمكاىٔ٘ إىتاز الطاق٘ مً تفاعلات الاىدماز اليّْٖ، مً بين التفاعلات التي تستكص علَٔا الدزاض

ٍٕ تفاعل الاىدماز اليّْٖ ليظيرٖ الهٔدزّدين
2

1H ّ 
3

1H. 

 . تفاعل اىدماز–ىظير : عسّف كلا مً  -1

اكتب معادل٘ الاىدماز اليّْٖ بين -2
2
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علنا أٌ التفاعل ٓيتر ىْاٗ ٍٔلْٔو 
A

Z Heىترّىا ّ  . 

عسّف طاق٘ السبط لليْاٗ -3

 
  A

l ZE X ْ٘ٓطاق٘ السبط لكل ى ّ /

A

l A ZE Xلماذا ىطتعين بـ ، /

A

l A ZE X ْ٘ٓفي مكازى٘ اضتكساز الأى

بدلا مً A

l ZE X ؟ 

 . يمجل الحصٔل٘ الطاقْٓ٘ لتفاعل اىدماز ىظيرٖ الهٔدزّدين4المخطط في الػكل  -4

اضتيتر بالاضتعاى٘ بالمخطط كلا مً  - أ 3

1lE H ّ  A

l ZE He ٌعلنا أ  : 

 2

1 2,23lE H Mev.  

 .سدد اليْاٗ الأكجس اضتكسازا - ب

 .اسطب مكداز الطاق٘ المحسزٗ عً تفاعل الاىدماز الحادخ - ت

الدتسْٓو إٌ ىظير  -5
2

1Hٕيمكً اضتخلاصُ مً ماٛ البشس سٔح لتر ّاسد مً البشس ٓعط  

33mgمً ٍرا اليظير   . 

: اسطب الطاق٘ التي يمكً الحصْل علَٔا اىطلاقا مً 
31mمً ماٛ البشس . 

III.  مً أٍه العاٜلات الإغعاعٔ٘ إذ ٓتفكك الْٔزاىْٔو  مصدزا إغعاعا 235تعتبر عاٜل٘ الْٔزاىْٔو  ِبصمً ىصف عنس قدز 

87,038.10 ansتلُٔ ضلطل٘ مً التفككات إلى أٌ تصل إلى ّادٖ الاضتكساز ّ بالتشدٓد ىْاٗ السصاص ،
207

82 Pbّ٘فل المعادل  : 

235 207

92 82U Pb x y     

 .مْضشا الكْاىين المطتعنلx ّy٘سدّد كلا مً  -1

اللاشو لتفكك 1tاسطب الصمً  -2
0

 .235 مً الْٔزاىْٔو 2,35gمً عٔي٘ كتلتَا025

عسّف اليػاط الإغعاعٕ -3 A t ٘1 ّ اسطبُ عيد اللشظt. 

 . بيترٌّ بطٕٛ تعطٕ ىْاتين ّ ىترّىات  ّ طاق235٘عيد قرف ىْاٗ الْٔزاىْٔو  -4

:  أكنل معادل٘ الاىػطاز الحادخ - أ
235 1 94 1

92 0 54 03a

bU n Xe Sr n    

 .ٍرا التفاعل عًٗ اسطب الطاق٘ المحسز - ب

 مطآّ٘ لكتل٘ الدتسْٓو 235اسطب الطاق٘ المحسزٗ عً كتل٘ مً الْٔزاىْٔو  - ت
2

1Hالمْدْدٗ في
31mمً ماٛ البشس . 

قازٌ بين الطاق٘ المحسزٗ مً تفاعل الاىدماز ّ الطاق٘ المحسزٗ مً تفاعل الاىػطاز الياتجين عً ىفظ الكتل٘ الطابك٘، ماذا  - خ

 تطتيتر؟  

 

 : معطٔات
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4الػكل   
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